
 
 

Ημερίδα Παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με θέμα: 
 

  «Νέοι Αγρότες και Επενδυτικά Προγράμματα της 4ης Προγραμματικής Περιόδου  
(Νέοι Αγρότες, Σχέδια Βελτίωσης, Αναπτυξιακός Νόμος - Πρόσφατες Τροποποιήσεις)». 
 

Σε μια κατάμεστη, κυριολεκτικά, αίθουσα του ξενοδοχείου Porto Palace στη 
Θεσσαλονίκη, την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου, έλαβε χώρα η Ημερίδα που 
διοργανώθηκε με απόλυτη επιτυχία από το Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Πάνω από 200 άτομα παρακολούθησαν προσεκτικά και με ενδιαφέρον 
την Ημερίδα που στόχο είχε να ενημερώσει κυρίως τους Ιδιώτες Γεωτεχνικούς της 
ευρύτερης περιοχής της Κεντρικής Μακεδονίας για τον Αναπτυξιακό Νόμο, την 1η 
εγκατάσταση των Νέων Γεωργών και τα Μικρά Σχέδια Βελτίωσης. 
 
     Λαμβάνοντας τις ισχύουσες και τις υπό έκδοση Υπουργικές Αποφάσεις, οι 
θεματικές ενότητες της Ημερίδας καλύφτηκαν από τους αρμόδιους εισηγητές  που  
ανταποκρίθηκαν  με προθυμία  στο κάλεσμα  των διοργανωτών. 
 
     Ο κ. Παπαγεωργίου Κωνσταντίνος από την Δ/νση  Σχεδιασμού & Ανάπτυξης  
του Τμήματος Κινήτρων της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας  παρουσίασε συνοπτικά  τις 
πρόσφατες τροποποιήσεις του Αναπτυξιακού Νόμου που αφορούν τον πρωτογενή 
τομέα και την μεταποίηση σε συνέχεια της Ημερίδας που είχε διεξαχθεί στις 5 
Φεβρουαρίου από τον Σύλλογο Γεωπόνων Μελετητών Β. Ελλάδος για τον 
Αναπτυξιακό Νόμο 3299/2004. Επίσης, αναφέρθηκε και ενημέρωσε για την μέχρι 
σήμερα πορεία των επενδυτικών σχεδίων του πρωτογενή τομέα και τη μεταποίηση  
και για τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι αρμόδιες υπηρεσίες γνωμοδότησης και 
ελέγχου με σκοπό την μελλοντική εξάλειψη ανάλογων καταστάσεων. 
 
    Ο κ. Σβαρνιάς Γεώργιος, Προϊστάμενος της Μονάδας Β΄ της Ειδικής 
Υπηρεσίας Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Μέτρων & Πράξεων Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Υπουργείου, ενημέρωσε εισαγωγικά για την εκκίνηση των Μέτρων 
112 και 121 της 4ης Προγραμματικής Περιόδου, τους διαθέσιμους πόρους και την 
πορεία  των υποψήφιων προτάσεων. 
 
   Ο κ. Γιαγός Βασίλειος, επίσης από την Μονάδα Β΄ της ίδιας Υπηρεσίας, 
ενημέρωσε, παρουσίασε και απάντησε σε όλα τα ερωτήματα που αφορούσαν το 
Μέτρο 112: «1η Εγκατάσταση Νέων Γεωργών», λαμβάνοντας υπόψη την Κ.Υ.Α. 
704/2008 και τους πανελλήνιους βοηθητικούς δείκτες του Μέτρου που είναι προς 
έκδοση. 
 



   Ο κ. Τσιατούρας  Ευθύμιος, επίσης από την Μονάδα Β΄ της ίδιας Υπηρεσίας, 
ενημέρωσε, παρουσίασε και απάντησε σε όλα τα ερωτήματα που αφορούσαν το 
Μέτρο 121: «Μικρά Σχέδια Βελτίωσης Κτηνοτροφίας», λαμβάνοντας υπόψη την 
Κ.Υ.Α. 705/2008 και τους πίνακες συμπλήρωσης για την κατάθεση του φακέλου  
υποψηφιότητας.  
 
   Ο κ. Πούμπουρας Γεώργιος, επίσης από την Μονάδα Β΄ της  ίδιας Υπηρεσίας, 
ενημέρωσε εισαγωγικά για τα κανονικά Σχέδια Βελτίωσης που με αγωνία και μεγάλη 
ανυπομονησία περιμένει ο αγροτικός κόσμος φυτικής και ζωικής κατεύθυνσης τόσο 
για την υποστήριξη, την αναδιάρθρωση και την μείωση του κόστους παραγωγής των 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων των παλιών γεωργών αλλά κυρίως των νέων γεωργών 
που στην πλειονότητά τους η επιτυχία και η απόδοση της εγκατάστασής τους 
βασίζεται κατά κύριο λόγο στην απόκτηση μηχανολογικής, κτιριακής ή 
εγγειοβελτιωτικής υποδομής. Η υποδομή αυτή είναι απαραίτητη για την επίτευξη των 
δεσμευτικών στόχων τους και την απόκτηση βιώσιμης και οικονομικά αξιοπρεπούς 
εκμετάλλευσης. 
    

Η επιτυχία της Ημερίδας, που διοργανώθηκε από το Παράρτημα Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ήταν διπλή. Πρώτον, κατά κύριο στόχο ενημερώθηκαν 
οι Ιδιώτες Γεωτεχνικοί για την ορθή εφαρμογή των Μέτρων σε μία δύσκολη και 
κρίσιμη χρονική περίοδο που το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
γυρίζει την πλάτη προκλητικά και αδικαιολόγητα, φορτώνοντας σε αυτούς τα 
προβλήματα που αντιμετώπισε ο επενδυτικός κόσμος του αγροτικού τομέα στο 
παρελθόν και σήμερα. Προβλήματα που προήλθαν τόσο από τις χρονοβόρες 
διαδικασίες της γραφειοκρατίας των υπηρεσιών, τις καθυστερήσεις των εγκρίσεων 
των επενδυτικών σχεδίων, από  τις απρόβλεπτες αυξήσεις οικοδομικών αδειών για 
κτιριακές εγκαταστάσεις και φυσικά από την έλλειψη οικονομικών πόρων για την 
πληρωμή των υλοποιημένων σχεδίων βελτίωσης που είναι στοιβαγμένα στο 
Υπουργείο από τον Μάιο. Κατά δεύτερο στόχο, το Παράρτημα της Κεντρικής 
Μακεδονίας απέδειξε και έμπρακτα ότι είναι κοντά στους Ιδιώτες Γεωτεχνικούς, 
στηρίζει τον κλάδο και κατέγραψε την απογοήτευση, την αγανάκτηση και την αγωνία 
των παρευρισκομένων συναδέλφων στην Ημερίδα για την απαξίωση που 
αντιμετωπίζουν χωρίς να ευθύνονται. 
  
  Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος, κ. Λεφάκης Παναγιώτης, Καθηγητής της 
Σχολής Δασολογίας και Φυσικών Πόρων του Α.Π.Θ., αφού ευχαρίστησε στην αρχή 
τους εισηγητές και τους παρευρισκομένους, δεσμεύτηκε ότι θα ακολουθήσουν και 
άλλες Ημερίδες ενημέρωσης. Η αμέσως επόμενη που θα διεξαχθεί με το νέο έτος, θα 
αφορά τα Περιβαλλοντικά Μέτρα, όπως Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία και 
κυρίως το Μέτρο για την Μείωση της Νιτρορρύπανσης που ξεκινά πρώτη φορά στην 
Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας. 
 

Στους παρευρισκομένους που παρακολούθησαν την Ημερίδα, μοιράστηκε 
εκτός από φάκελο σημειώσεων και memory stick με όλες τις ισχύουσες αποφάσεις 
και ενημερωτικό υλικό για την εφαρμογή τους. 
 
Η Οργανωτική Επιτροπή της Ημερίδας 
Λαζαρίδου Μαρία Γεωπόνος ,  
Πολίτης Κωνσταντίνος Κτηνίατρος και 
Δογάνης Κυριάκος Γεωπόνος 


